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Oponentský posudek bakalářské práce 

 

 

Barbora Kalkusová: Počátek občanské války ve Španělsku a její obraz v českém tisku, 

Praha 2013, 79 stran rkp. + 12 stran příloh 

 

 Barbora Kalkusová se ve své bakalářské práci věnovala analýze obrazu počátku 

občanské války ve Španělsku v českém tisku. Přestože toto téma již bylo jednou na 

Filozofické fakultě Univerzity Karlovy zpracované (v podobě diplomové práce Roberta 

Blenda), Kalkusová se rozhodla zaměřit na delší časový úsek, což ji umožnilo provést hlubší 

analýzu názorů jednotlivých deníků na španělské události.  

 Pro svou analýzu si Kalkusová zvolila tři české deníky – Národní listy, Lidové noviny 

a Rudé právo. Pomocí metody „sondy“ vyhledávala v těchto denících informace o začínající 

občanské války ve Španělsku. Je potřeba ocenit, že Kalkusová rovněž používala kvantitativní 

analýzu a za pomoci mnoha grafů velmi názorně demonstrovala intenzitu, s jakou tyto tři 

deníky české čtenáře o situaci ve Španělsku informovaly. Zpracovat vybrané téma za pomocí 

těchto metod nebylo vůbec lehkým úkolem a je potřeba konstatovat, že Kalkusová se s ním 

vypořádala velmi dobře.  

 Práce Kalkusové je rozdělena do osmi kapitol, přičemž první dvě, v tomto případě 

zcela správně, hlouběji objasňují metody výzkumu, které autorka používala. Zcela na místě je 

třetí kapitola, v níž se Kalkusová zabývala identitou jednotlivých periodik. V dalších 

kapitolách již autorka přistoupila k analýze španělských událostí v českém tisku a 

porovnávala, jakým způsobem je jednotlivé deníky interpretovaly. 

 Kvalitu práce bohužel snižují stylistické a formální chyby, zvláště v poznámkovém 

aparátu (v některých poznámkách pod čarou autorka vypisuje celá křestní jména, v jiných je 

naopak pouze zkracuje počátečním písmenem apod.). Otázkou rovněž je, zda Kalkusová 

neměla zvolit více periodik, aby analýza zvoleného tématu byla komplexnější a zda neměla 
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zvolit delší časový horizont zkoumané problematiky. Tyto připomínky jsou ale spíše námětem 

pro případné další zpracování tohoto tématu. 

 Závěrem lze konstatovat, že Barbora Kalkusová předložila velmi kvalitní bakalářskou 

práci a splnila všechny nároky, které jsou na tento typ závěrečné vysokoškolské kvalifikační 

práce kladeny. Proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení „výborně“. 

 

 

 

 

 

V Praze dne 12. 6. 2013      PhDr. Jan Koura, Ph.D. 

         Ústav světových dějin 

  


